

НОВЫЙ ЧЕМПИОН

Пожалуй, ни в одном из тридцати шести предыдущих чемпионатах Приамурья борьба за награды областного спортивного комитета не была столь напряженной и увлекательной, не втягивала в свою орбиту такое большое количество команд, как нынче. Долгое время ногу в ногу шли четырехкратный чемпион — шимановский «Строитель» и белогорский «Темп». Не отставали от них благовещенские спартаковцы. Однако, ни «Строитель», ни «Спартак» не выдержали предложенного белогорцами темпа и за два тура до окончания соревнований команда этого года стала недосягаемой для преследователей.

Успех «Темпа» не случаен. На протяжении последних лет он неизменно занимал одно из призовых мест, но выше второго подняться «Темпу» не удавалось. И вот нынче давняя мечта футболистов Белогорска и их тренера (который, кстати, сам выходил на поле в ответственных матчах) Кахи Меликадзе сбылась. «Темп» — чемпион и принимает в эти дни поздравления болельщиков.

Команда очень ровно провела турнир. Правда, он еще не закончился, участникам осталось провести шесть матчей, а результаты двух вчерашних — «Турбина» — «Строитель» и «Локомотив» — «Мотор» в публикуемой ниже таблице не учтены. «Темп» выиграл оба матча у «Строителя». Причем, в первом круге в Шимановске победный гол на последних минутах забил с подачи своего тренера Игорь Харитонов — 2:1. В Белогорске во встрече этих команд был зафиксирован счет 1:0 в пользу «Темпа». Со «Спартаком» футболисты Белогорска разделили очки в Благовещенске — 1:1, а игра второго круга состоится между ними 23 сентября.

Судьба чемпионского звания решилась 2 сентября на серышевском стадионе «Юность», где «Турбина», не проигравшая во втором круге ни одного матча, принимала идущий вообще без поражений «Темп». Итог этого упорного поединка — 3:2 в пользу гостей.

Итак, победитель турнира определен. А кто станет вторым и третьим призерами? Шансы на это, кто больше, кто меньше, не потеряли «Спартак», «Медин» и «Мотор».

«Строитель» же уже обеспечил себе как минимум «бронзу».

Команды	И	В	Н	П	РМ	О
1. «Темп» (Белогорск)	16	11	5	0	31—14	27
2. «Строитель» (Шимановск)	16	10	2	4	52—17	22
3. «Спартак» (Благовещенск)	16	8	5	3	37—14	21
4. «Мотор» (Благовещенск)	17	7	5	5	27—26	19
5. «Медин» (Благовещенск)	16	7	4	5	35—28	18
6. «Горняк» (Райчихинск)	16	5	5	6	20—30	15
7. «Турбина» (Серышево)	16	5	4	7	17—28	14
8. «Юность» (Благовещенск)	18	2	7	9	19—38	11
9. «Локомотив» (Сковородино)	15	1	5	9	11—40	7

**ЗАПИШИТЕ
ДЛЯ СЕБЯ**

- Матчи обслуживали арбитры
Результаты матча
● Мячи забили
.....

Пресс-центр стадиона «Амур». Ответственный за выпуск А. Самосват.

ВЕ03564. Заказ № 3207. Тираж 1000. Цена 5 коп.

Благовещенская типография Амурупиздата, ул. им. Калинина, 10.

Центральный стадион «Амур»

Первенство СССР

Вторая лига. Четвертая зона.



Начало в 18.00.

«АМУР» (Благовещенск) — «ЧКАЛОВЕЦ» (Новосибирск)

РАСТЕРЯННЫЙ «АМУР»

1:5, 1:3, 2:4, 1:6, 2:3 — вот неутешительные результаты выступлений «Амура» в шести последних турах. И даже домашняя победа над красноярским «Автомобилистом» — 2:0 — мало кого из присутствовавших в тот вечер, 23 августа, на главной спортивной арене обрадовала — гости играли лучше.

Заголовок обозрения заимствован нами из газеты «Алтайская правда», которая опубликовала под ним 31 августа отчет о матче «Динамо» (Барнаул) — «Амур» (Благовещенск). Вот некоторые выдержки: «После первого тайма вряд ли кто из болельщиков мог предположить, что динамовцы одержат столь убедительную победу... На 45-й минуте гости нарушили правила в своей штрафной, и Зарва с 11-метрового открыл счет». Однако стоило после перерыва хозяев поля активизироваться, как «...оборона гостей дрогнула, а затем вовсе растерялась. Голы динамовцев посыпались, как из рога изобилия, на любой вкус болельщиков... А когда Рыбаков реализовал вывешенную, мягкую передачу Путинцева и счет стал 3:0, гости практически прекратили сопротивление».

А вот выдержки из «Алтайской правды», которая рецензировала матч «Динамо» — «Амур», состоявшийся в краевом центре 4 июня 1982 года. Под заголовком «Ушли от поражения», газета писала: «...Благовещенцы дали настоящий бой барнаульцам: очень дружно защищались и остро атаковали... Открыли счет гости. После ошибки Дорофеева, мяч перехватили благовещенцы, последовал точный пас на Помалюка и никто из динамовских защитников не смог ему помешать сделать точную передачу на Романова, который добавил мяч, находясь по существу, перед пустыми воротами. Динамовцы с трудом ушли от поражения за 4 минуты до конца встречи...».

Два матча с участием одних и тех же команд и две разные оценки проходящего на поле. Да, в футболе никто не застрахован от поражений. Но проигрыш проигрышу рознь. Когда команда, борясь изо всех сил, уступает в конце-концов более сильному сопернику, никто ее ни в чем, жалуй, не упрекнет. Потому что выкладывались футболисты полностью, боролись до конца. Не скажешь, увы, этих слов об «Амуре»-84.

ПОЛОЖЕНИЕ УЧАСТНИКОВ

(данные на 9 сентября)

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. «Геолог»	20	15	3	2	41—12	33
2. «Амур» Кс	21	12	4	5	35—15	28
3. «Луч»	21	11	5	5	32—19	27
4. «Манометр»	20	11	4	5	29—18	26
5. «Динамо»	21	10	4	7	40—30	24
6. «Торпедо»	21	10	3	8	26—23	23
7. «Автомобилист»	21	8	6	7	25—21	22
8. «Ангара»	20	9	3	8	31—27	21
9. «Металлург»	20	7	5	8	30—33	19
10. «Селенга»	20	8	2	10	28—31	18
11. «Звезда»	19	7	4	8	38—31	18
12. «Амур» Бл	20	7	4	9	37—36	18
13. «Локомотив»	20	1	3	16	10—64	5
14. «Чкаловец»	20	—	2	18	9—51	2

СЕГОДНЯ В ДРУГИХ ГОРОДАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

во Владивостоке — «Луч» с «Металлургом», в Комсомольске — СК «Амур» — с «Манометром», в Улан-Удэ — «Селенга» с «Динамо», в Иркутске — «Звезда» с «Торпедо», в Чите — «Локомотив» с «Геологом».

Матч «Амур» — «Геолог», назначенный на 13 сентября, перенесен на 10 октября.

СОСТАВЫ КОМАНД

«АМУР» (Благовещенск)	«ЧКАЛОВЕЦ» (Новосибирск)
--------------------------	-----------------------------

Вратари:

К. Козорез	— 63 В. Степанов —	50
К. Сойников	— 54 А. Крутей —	62

Защитники:

Н. Самойлов	— 56 А. Коротков —	61
В. Бондарев	— 61 А. Базылев —	61
Б. Расчитаев	— 59 Ю. Бадаев —	66
Ю. Черненко	— 60 В. Дунаев —	62
Д. Соловьев	— 67 Ю. Чухов —	58
Ю. Капустин	— 66 Р. Кретер —	59
	И. Ташлыков —	66

Полузашитники:

А. Меренков	— 59 В. Киселев —	64
Г. Ткаченко	— 58 Г. Пузанов —	58
С. Нурмагометов	О. Федотов —	62
	— 63 А. Парафеев —	61
В. Бармин	— 63 А. Метла —	60
А. Ланкин	— 67 С. Левин —	66

Нападающие:

Г. Романов	— 56 С. Воронович —	60
Н. Сытик	— 54 С. Абрамов —	61
М. Черных	— 67 Б. Селезнев —	60
А. Николайчук	— 66 Д. Батанин —	66
Р. Тарусов	— 67	

Старший тренер — Старший тренер —
Р. С. Мкртычев А. Ф. Хасанишин

Начальник команды — Начальник команды —

В. Л. Самарин А. Т. Еровенко

Тренер — В. Ф. Курцаев

О том, в каких составах команды начнут сегодняшний матч, о заменах по ходу встречи и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

Статистика свидетельствует

Отношения складываются так

Во второй лиге класса «А» футболисты Новосибирска выступают (правда с небольшими перерывами) с 1963 года. За это время с благовещенской командой они провели 27 матчей. «Амур» одержал 15 побед, 7 раз перевес был на стороне сибиряков и 5 встреч закончились вничью. Мячи — 37:17 в пользу дальневосточников. В первом круге «Чкаловец» проиграл в Новосибирске «Амур» — 1:5.

ЗАБЫЛИ ТРАДИЦИИ?

Тот, кто утверждает, что крупнейший промышленный и культурный центр Сибири — Новосибирск не имеет футбольных традиций, глубоко заблуждается. У болельщика со стажем в памяти времена, когда Новосибирский СКА задавал тон в футбольной жизни нашего региона в начале шестидесятых годов (класс «Б») и был первым клубом Сибири и Дальнего Востока, получившим право выступать во второй группе класса «А». Было это, правда, давно. А вот не в такой уж давности по футбольным меркам (1977-й год) «Чкаловец» уступил лишь в финале розыгрыша Кубка РСФСР в Воронеже местному «Факелу» — 1:2. Несколько сезонами раньше команда «Звезда» (Новосибирское высшее военно-политическое училище), руководимая тренером Слепченко, выиграла Кубок СССР, который разыгрывали команды коллективов культуры. Увы, было это в прошлом. В последние годы «Чкаловец» прочно обосновался в стане аутсайдеров. В зональном турнире чемпионата Советского Союза 1983 года «Чкаловец» занял последнее место. Вот и нынче команда Новосибирска плетется в хвосте турнирной таблицы. Неужто забыли в сибирской столице о своих славных футбольных традициях? Если так, то пора бы вспомнить.